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1 Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
3(i. szám alatt, ahová a lápra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.
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2 pengő. Vidéki előfizetöknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor

Egy nép
csak akkor lehet nagy, ha kész 
a legnagyobb áldozatra. Ez a 
mondat 1940, junius 10-én 
hangzóit cl a Palazzo Venezia 
erkélyéről, ahonnan a Duce az 
előtte felsorakozott milliónyi 
olasz előtt bejelentette, hogy 
kiadta a parancsot a cselekvésre 
Elérkezett a történelmi pillanat, 
a nagv leszámolás és a vissza­
fizetés ideje itt van Megtörtént 
a hadüzenet á'.adása. Francia- 
ország es Anglia érezni fogják 
a fasiszta Olaszország erejét, 
melynek szét kell törni bilincseit, 
hogy a szabad égre nézhessen 

A bejelentés mámoros lelke­
sedést keltett az egész ország­
ban, sőt az egész világon, ahol 
olaszok laknak, mert minden 
oiasz érzi, hogy hazája fejlődése 
elé önző érdekekből gátakat 
emeltek, melyek lehetetlenné 
te -zik a további emelkedést A 
hadbalépés a kellő lélektani 
pillanatban történt Francia- 
ország a diadalmas német fegy­
verek súlyos csapásai alatt 
görnyed és bármilyen elszánt­
sággal és hősiességgel védik is 
hazájukat a francia katonák, 
az egyre jobban kidomborodó 
német technikai fölényt, mely­
hez még az eszme hevítő len­
dülete is járul, megtörni kép­
telenek. Az angol szövetség és 
segítség csupán a tanácsadás­
ban és a francia kálón k dicsére­
tében merül ki Anglia teljes 
haderejével kénytelen a sziget- 
ország védelmére berendezkedni 
es a kontinensről való kiűzése 
után nincs módjában, hogy 
szövetségesének tényleges segít­
séget nyújtson, különösen a 
mostani nehéz napokban, ami­
kor Franciaországnak, — mint 
annakidején Németországnak — 
egyszerre két helyen keli véde­
keznie. Az eredmény nem lehet 
kétséges. A támadók napról- 
napra közelebb érnek céljukhoz, 
Franciaország térdrekényszer i- 
téséhez, hogy azután elkövet­
kezzék a nagy felelősségre vonás 
és Anglia kerüljön bírái elé.

Esztendőkön keresztül ered­
ménytelenül hangzottak el fel­
szólalások a német nép vezéré­
től, Hitlertől, és a fasizmus

Ducejától a franciák és az szentistváni Magyarország ezer- 
angolok fele, változtassak meg éves területéi darabokra szab-
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jék és a gazdák befektetései jöve­
delmezők legyenek. Az értékesítés 
terén is segítségére sietnek a 
gazdáknak megfelelő útmutatással. 
A termelés fejlesztéséről törvény- 
javaslat is készül. Ugyanakkor 
a kormány az elemi csapásoktól 
sújtott mezőgazdaságnak gyakor­
lati téren különböző vonatkozá­
sokban siet segítségére.

Manapság mindenki, a városi 
fogyasztó is erősebben érzi, 
mennyire fontos a nemzet szem­
pontjánál, hogy a mezőgazdaság 
megkapja azt a támogatást, amely­
re a termelés biztosítása szempont­
jából szüksége van. Ezért nem­
csak a közvetlenül érdekelt gazda­
társadalom, hanem a nemzet vala­
mennyi tagja örömmel vette 
tudomásul a földmivelésügyi 
miniszter bejelentéséből a segítés 
módjait. így köztük azt, hogy a 
fagy által kipusztult gyümölcsfák 
pótlására a kárt szenvedett gaz­
dák olcsó gyümölcsfacsemetéket 
kapnak. A múlt évben 100.000 
gyümölcsfacsemetét adtak, ezidén 
még többet osztanak ki. Német­
országgal olyan megegyezés jött 
létre, hogy ezidén 15 millió márka 
értékű gyümölcsöt és főzelékfélét 
szállítunk, a cseh-morva protek­
torátusba pedig a tavalyi 7 millió 
korona értékű gyümölcsszállitás 
helyett 9 millió értékűt szállítunk. 
A gyümölcstermelés fejlesztése és 
eredményessége érdekében gon­
doskodnak csomagoló, aszaló és 
konzerváló üzemek létesítéséről. 
A rézgálic szükségletet is sikerült 
biztosítani. Az aprójószág neve­
lése is kifizetődő termelési ág. 
Ennek elősegítésére több helyei; 
baromfikeltető központokat állíta­
nak lel. Az állattenyésztést is nagy 
mértékben segítik elő. Mintegy 
3000 tenyészállatot és 30.000 borjút 
juttat a földmivelésügyi kormány 
a gazdáknak kedvezményes áron. 
Utóbbit a forgalmi árnak majd­
nem a feléért. Az állattenyésztés­
nek ezt az utóbbi jelentős segí­
tését a borjuhusfogyasztás korlá-

törekveseikeí, melyek a két újra­
éledt néptönkretevésére irányul­
nak és adjanak számukra lehe­
tőségei a boldogulásra, mely­
hez feltétlen joguk van. A 
világháború után meggondolat­
lan brutalitással letört és esz­
tendőkön keresztül kizsákmá­
nyolt Németország a nemzeti 
szocializmus koiiektivizmusá- 
ban találta meg az erőt, amellyel 
lerázhatja magáról a szégyen- 
teljes béklyókat. A győzők olda­
lán álhit, de kisemmizett Olasz­
ország individualista népet pedig 
a Duce hatalmas egyénisége 
formáita megbonthatatlan egy­
séggé, hogy azután Olaszország 
teljes súlyával akár fegyverrel 
is, követelhesse fejlődési lehető­
ségeit,

Magyarország és a magyar­
nép előtt nem ismeretlenek azok 
a célok, melyekért a német és 
olasz férfiak milliói vezéreik 
paiancsára hadbaszálltak. Ma­
gunk is a pusztulás szélén áll­
tunk a vilaghábo u után. A

daliák. A megmaradó csonka 
ország lehetőségei alig nyújtottak 
annyit, amit életnek leheteti 
nevezni. Ebben a helyzetünk­
ben Mussolini volt az, aki elő­
ször emelte fel szavat hazánk 
érdekében. Az évszázados baráti 
kapcsolatok ujjaeiedtek ésevről- 
evre, ha lehet csak erüsbüdtek. 
Magyarorszag ma is, mint a 
múltban —a szankciók idején — 
bizalommal tekint a baráti .!asz- 
rtemzet nagy háborúja elé. A 
magyar népnél nem politika az 
< lasz barátság, de a klekben 
eiö meleg érzés, amely most 
meg inkább mutatkozni fog. hl 
tudjuk azt, hogy a most folyó 
küzdelemben, anélkül, hogy 
abban aktivan résztvennénk, a 
mi sorsunk is eldől. Baráti 
szeretettel és bizalommal kö­
szöntjük a harcoló olasz baj­
társat és mi magyarok pedig 
tartjuk a pozíciót, amit nekünk 
a tengelyhatalmakkal való barát­
ságunk parancsol: megtartani 
a békét Délkeleteurópában.
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Szervezett termelés.
A magyar képviselőház e hét 

keddjén telkes ünneplésben része­
sítette a tengelyhatalmakat abból 
az alkalomból, hogy a dicsőséggel 
harcoló német birodalom mellett 
belépett a háborúba Olaszország 
is. Amikor az olaszok hadatüzen- 
tek, a német csapatok Ó0 kilométe­
res övezetben harcoltak Páris előtt, 
ahol már pánik tört ki, a francia 
kormány Tours-ba menekült és a 
főváros utcáin lövészárkokatástak, 
barrikádokat emeltek. Mussolini 
lapja hangoztatta, hogy a tengely- 
hatalmak győzelme meghozza a 
trianoni békeparancs revízióját is, 
amelyet a magyarok húsz éve 
várnak. Amikor Mussolini bejelen­
tette a háborút, a szomszéd álla­
mok felé kijelentette, hogy nem 
akarja őket belevonni a háborúba. 
Délkeleteurópában ez a nyilatko­
zat megnyugtatóan hatott és a 
balkánállamok újból hangsúlyoz­
ták semlegességüket. Törökország 
egyelőre ekkor még nem nyilat­
kozott. A háború tehát kiterjedt a 
Földközi tengerre is és nem lehet 
előre látni, hova fejlődhetnek a 
dolgok. Nekünk is fokozottan kell 
résenállnunk és szénánkat rend- 
bentartani minden vonalon.

A mai rendkívüli időkben gaz­
dasági vonatkozásban is nagyon 
fontos a szervezettség. A honvé­

delem és a polgárság érdeke egy­
aránt ezt kívánja. A gazdasági 
tárcákra ez a kérdés jelentős fel­
adatokat ró. A honvédség és a 
polgári lakosság élelmezésének 
megfelelő biztosítására a földmi­
velésügyi kormány részéről most 
újabb intézkedések történtek. Lu­
kács Béla államtitkár különleges 
megbízatást kapót! a mezőgazda- 
sági munkálatok és a közélelmezés 
zavartalanságának biztosítására 
Jurcsek Béla képviselőt pedig 
kormánybiztossá nevezték ki a 
mezőgazdasági termelés és értéke­
sítés olyanirányu megszervezé­
sére, amelyet a mostani idők 
kívánnak.

Szó van itt a mezőgazdasági 
termelés régóta kívánt és lassan 
már meg is kezdett átalakításáról, 
amelynek keresztül vitelét az 
európai háború is időszerűvé 
teszi es sürgeti. A kormánybiztos 
kijelentése szerint különösen nagy 
fontosságot nyer az irányítás az 
elkövetkező békeallapot után, 
amikor súlyt kell helyeznünk arra, 
hogy mezőgazdasági termelésünk 
megfelelően illeszkedjék be az uj 
helyzetbe, megtartsa és fejlessze 
eddigi kapcsolatainkat. Az irányí­
tás célja, hogy a mezőgazdasági 
termelés a külkereskedelem kíván­
ságaival is összhangban történ­

tozásával teszik lehetővé. A ked­
vezményes vetőmagkiosztást is 
fokozzák. Mindezek és még 
további intézkedések a termelés 
és a gazdák s ezzel egyúttal a 
fogyasztók érdekeit, tehát az 
egész nemzet érdekét is szolgálják.

HaszonbenbB Üí
szám alatti két szoba, konyha, 
spájzból álló lakás. — Értekezni 
lehet: özv. Márton Lászlóné tulaj­
donossal, Nádudvari-ut 28. szám.

F!ÍflPC7Ptí eSY fekete, drótszörü 
LIVGMBI! fiatal kölyök kutya.
Mellén és lábain a körmök körül 
fehér foltok. Kérem a megtalálót, 
jelentse e lap nyomdájában. Illő 

jutalomban részesül.
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Független Hajdúság
1940 junius 16

Eev szörnyszülött javaslat.
” ^ _1 , «varnrszát? területén élő, idegi

9z intézményes városi csnládvédeiem felodnto.
“ ~ .. . j-i__iQrí-,lotón feiti ki társad

ra *» j —— w ..
Ama jogok között, melyekkel a rS'6 ameíjreket ^nemzet

parlamentáris rendszer az orszaggy ^ testéb^, kiszakítva önkormányzattal 
lesi képviselőket felruházza, kétsé J..^ felruházni. Az önkormányzatok
kívül egyik legdíszesebb > étén a népcsoport vezetője all, aki
kezdeményezés joga. Bármely, ?oi egyedül felelős az autonómia minden 
viselőnek joga van törvényjavaslatot egy Az önkormányzat
készíteni és terjeszteni a képviselő . körébe kívánja utalni a közoktatás,
elé Természetes azonban hogy ez a kőrébejwan, és községl
rendkívül értékes Ipgositvany sulyo ügyét. Megtagadja a magyar
felelősségérzet kötelezettségével ,s jár. ;|/asszimfáló erejét s még a név­
annak a képviselőnek, aki tör y ositásl sem engedi meg. (Éppen
javaslatot kíván kezdeményezni a 7- kíván lehetőséget nyújtani
posan ismernie kell a probléma., csan arr n-pcsoportokh,)Z tartozók
lemérni a javaslatban fog UkJjetesen magyarul is megtanuljanak.) Ejavasla 
bálvok követkéz menyeit, tökéletesen & nemzeti életünk sok büszke- 
otthon lenni az ezeréves magyarr j<v egyáltalán nem válhatott volna

5£3?-^ ,s
M A°z a lör»cn,javaslalamclyfliíy^ ^“'ahelhogy magyar nyelven 
SfnrSZ,Vágó0Pra^képviselők a alkotja meg.a »«ági-odalom^legszebb
Kalman cs vdöu * ^,,* s
nemzetiségi kérdés megoldására a
képviselőház ele terjesztettek, a fel 
sorolt kritériumoknak éppen * ‘
kezöjét viseli magan. Ez a szörny 
szülemény nemcsak azt árulja el, 
hogy alkotói egyáltalában nem isme­
rik vagy te jesen félreismerik Magyar- 
ország nemzetiségi problémait, nem­
csak teljes politikai éretlenséget, meg­
döbbentő közjogi és közigazgatas, 
tudatlanságot bizonyít, hanem aJ is 
hogy — nem szándékra, hanem a 
kénességre mondjuk ezt — nem tud­
ják kellő felelősségérzettel mérlegelni 

r 1__ a: -«.inVáccaailk kóVCtkCZ-

aikotia meg a vud^uua.u,.. —- 
lírai költeményeit. És a javaslat szerint 
magának a nyilaspártnak több kép­
viselője és vezetőségi tagja ki volna 
zárva a nemzettestből, mert tálán 
egyetlen pártban sincs annyi idegen 
nevű vezető tag, mint éppen náluk.

Minek folytassuk tovább? Ez a 
tökéletes tudatlanságot . eláruló és a 
magyarság torléneto i hivatás tudatat 
megtagadó törvényjavaslat a sötétem- 
lékü jászi Oszkár agyrémeit is túl­
szárnyalja. Magyar parlament, párt 
soha még nagyobb baklövést nem 
követett el, mint a nyilasok ezzel aiák kellő felelössegerzettei meriegcmi követett ei, mim 

törvényhozói munkásságuk követkéz- törvényjavaslattal 
ménveit A javaslatot benyújtó nyilas Arró, aztán beszélni sem érdemes, 
képviselőknek azt tanácsoljuk tessék ezi a zagyva törvényjavaslatot

P . lomilmánvnini 3 közjogi .,^r,r„haltani esvaltala-
kéoviseloKneK azi ----. hogy ezi a .y..egy kicsit tanulmányozni a közjogi ^korlatban végrehajtani eSyf'taa'
tankönyveket. Ha megfogadják a San nem lehetne és a megvalósttos
tanácsot, nem követhetnek ei több kísérlete magukat a logokkal felru
még legsúlyosabb partelfoguhsag házott nemzetiségeket döntené rom- 
mellett sem — ilyen megbocsájthatat- |^sba mert érvényesülési lehetőségű­

iét amelvre ma az egész nemzeti
mellett sem — *■;*<** —o------ . lasun, n,v.. —j------
lan ballépést. . nc két, amelyre ma az egész nemzeti

Mert ez a törvényjavaslat valóságos .......... t-'”1 "A'4"
, , . ___ Aon!/ o m^avarsáí?.merénylet nemcsak a magyarság.

hanem Szent István egész birodal-
mának léte és jövője ellen. Nem 
kevesebbet eredményezne, minthogy 
— a nemzetiségek nyomorba taszítása 
mellett — sejtekre bomlasztana szét Magyar állin egységé! s »tie.es 
közjogi és közigazgatas. anarchiát 
leremive politikai, gazdasági e= kul 
turális téren, züllésbe taszítana és 
öngyilkosságba kergetne a nemzete . 

Mit akar a benyújtott törvényjavas-
~ ,____ _____ tnlnalz nPVP'/l ki M3"

élet terüíetén belül módjuk van, a 
népcsoporton belüli szűk körzetre 
korlátozná.

Talán az egyetlen vigasztaló, hogy 
túlságosan komolyan venni ezt a 
javaslatot mégsem lehet, mert nincs 
és sohasem lesz olyan magyar par­
lament, amely törvónybeiktatm haj­
landó volna. De megdöbbentő és 
lesújtó, hogy ma, amikor a nemzet 
egvségtudatára és minden tényező 
lelki összefogására oly nagy szükség

.. 1 .. fr»űfiC7Ít PthPtPtt.Mit akar a benyújtott törvényiavas- to k. « ™XíáS megszülethetett
!at? Népcsoporto^nev^z^^v-^g^

Aki kézírásátMegtiivás.

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy Horthy
Miklós-ut 58. szám alatt
horlátlan itoim2r;st
nyitottam és kerthelyiségem un-
nepélyes megnyitása junius 23-an 
vasárnap lesz.

Mindenféle borok, sorok, sze­
szesitalok kiváló minőségben kap-

hap*ontos és figyelmes kiszolgá­
lás! Frissen csapolt soroki 

Szives pártfogást kér:
Szabó Imre

korlátlan italmérő

Horthy Mihlós-ut 58.

_ _ _ _ főzőno 'S“
^ajánlkozik penzióba, vagy ven­
déglőbe. - Címe: özv. Fuzyné, 

Attila-utca 34. szám.

Béres István tulajdonát
képező 30 család méh 

és a Déli-Tilalmason 3 hold 
szántóföld. Értekezni lehet: M. 
Kovács Gábornál, IV. tized Kenéz­

utca 24. sz. alatt.

beküldi
Zsombok Zoltán Írónak, érdekes gra­
fológiai kidolgozást kap önmagám , 
jelleméről, tehetségéről, vagy másról, 
akinek kézírását beküldi.

Utb .igazítást nyer terveire, ötle­
teire cs tanácsot kap lelki és üzleti 
céljaira, problémáira................

Részletes levélben fejti ki minden­
kinek lehetőségeit és a megoldások 
módjait olyan ügyekre, tervekre, 
ötletekre és kérdésekre, melyek ter­
mészetesek és emberileg elérhetők.

A rádióból is ismert író tanácsai­
nak azonnal hasznát veheti. Egy 
ilyen grafológiai kidolgozás a modern 
irásfejtés tudományos eredménye és 
elveti a babonák korából megmaradt 

‘jövendölés frázisait.
A válasz diját Ön szabja meg: 

tetszés szerinti összeg póstabélyegek- 
ben és címzett, bélyeges válaszborí­
ték melléklendő.

Cim: Zsombok Zoltán, Budapest, 
62. Postafiók 46. S.

SZÜfOkOljQ-Ut Marx-féle üzlet­

helyiség azonnalra kiadó. 
Értekezni lehet: ugyanott.

I Házassági Tanácsadó és 
Gondozó Intézet.

A Magyar Családvédelmi Szö­
vetség bevonásával szer£rze“ 
városi Házassági Tanácsadó es 
Gondozó Intézetnek célja, hogy a
házassággondozás mmdeneszkoze 
felhasználva, a rászorulok részér 
tanácsot és segítséget nyújtson.

A házassági tanácsadás es gon 
dozás az élet három szakara vonat­
kozik, u. m. jegyesseg előtti, hazas 
ság előtti és házasság alatti szakasz^

A jegy ess ég előtti tanácsadás es 
gondozás célja, hogy a házasodási 
korba kerülő mindkét nembeli ifjú­
ságot a házasodásra, a csalad alapi 
tásra és a leendő utódokra vona - 
kozó erkölcsi, anyagi és íajegesz- 
ségi kérdésekről felvilágosítsa vizs­
gálatokkal és tanácsokkal ehassa.

A házasság előtti gondozás 
ha az intézet beavatkozását elsza­
kíthatatlan érzelmi és anyagi szalaK 
nem teszik túlhaladottá - ugyan­
csak eredményesen befolyásolhatja 
a házasulandók jövendő eletet s a 
házassággondozás minden ágaban 
elősegítheti a házasság és az utó­
dok eredményes védelmét.

Házasság alatti tanácsadás es 
gondozás célja a házasság harmo­
nikus fenntartásának ápolása, a 
rászoruló családok szociális tanács­
csal és gondozással való ellatasa 
és az utódok erkölcsi, anyagi es 
egészségi jólétének elősegítése.

Mindezeket a célkitűzéseket a 
Házassági Tanácsadó és Gondozo 
Intézet három ágazata, a szociális, 
házasságegészségügyi és jogvédő 
osztálya szolgálja.

A szociális ágazatnak, amelyre 
a mai nehéz viszonyok között a 
legnehezebb teher hárul, az a fel­
adata, hogy a házasságkötés, a 
családalapítás s a gyermekáldás 
szociális feltételeit tanáccsal es 
gondoskodásával elősegíteni töre­
kedjék. Célja, hogy gondoskodá­
sával olyan esetekben is beavat­
kozzék a házasságok és családok 
megmentésére, amikor az hatósági 
eljárás tárgyát nem képezheti s a 
családok szétesését minden eszköz­
zel megakadályozza.

A házasság-egészségügyi osztály 
feladata a fajegészségügynek és a 
fajnemesitésnek a megelőzés esz­
közeivel való gyakorlati növelése. 
Ennek megfelelöleg a jegy esség 
előtti, házasság előtti és alatti taná­
csaival, szakvizsgálataival és gon­
dozó tevékenységével küzd az 
utódokat fenyegető

a) öröklékeny elme és idegbajok,
b) öröklékeny belbajok,
c) öröklékeny érzékszerv elval- 

tozások
d) öröklékeny testi elkorcsulá-

e) fertőző családibajok ellen. 
Végül a jogvédő osztály feladata,

hogy a régi hiányokat pótolva, a 
szegénysorsu néprétegek részére 
a házasodás, családalapítás, törve- 
nyesités, nő- és gyermektartás, 
örökösödés és a családok számos 
életbevágó jogi kérdésében tanács­
osai és gondoskodással szolgai. 
Ennek az ágazatnak a hatáskörébe 
tartozik a vészesen elharapózott 
válások elleni küzdelem és a csa­
ládi békéltetés is.

II. Családvédelmi Társadalmi 
Nagybizottság. , , . . T

A városi Családvédelmi Nagy­
bizottság, mint a Magyar Család- 
védelmi Szövetség helyi szerve, 
három irányban és pedig az erköl­
csi családvédelem, szociális család­
védelem és íajnemesitő családvé­

delem területén fejti ki társadalmi
tevékenységét.

Az erkölcsi csaladvedelem lei­
adatai : A házasság és családala­
pítás társadalmi védelme, küzdelem 
a hásságon kívüli élet éa a gyer- 
mektelenség ellen, a születés kor- 
látozás társadalmi üldözése, a nők 
erköcsi védelme, küzdelem a pros­
titúció, pornográfia ellen stb.

J\ szociális családvédelem tel- 
adatai: a szegénysorsu házasulan­
dók egybekelésének elősegítése, 
a családos egyének előnyös elbá­
násának biztosítása, a rászoruló 
többgyermekes családfők részére 
munkaszerzés, rászoruló csa ád- 
anyák háziipari oktatása, család­
védelmi intézetek létesítése stb.

A íajnemesitő családvédelem 
feladata = a fajilag és egészségileg 
kiváló egyének házasodásának 
elősegítése s a házasulandóknak 
és utódoknak a testi és szellemi 
elkorcsositó ártalmak elleni társa­
dalmi védelme stb.

A Városi Családvédelmi Tár­
sadalmi Nagybizottság mindeze­
ket a feladatokat a felvilágosítás 
és a propaganda alkalmazása, az 
erkölcsi támogatás megszerzése és 
az anyagi segítés összegyűjtése, 
valamint az az önkéntes szociális 
munkaszolgálat megszervezése 
utján teljesiti és társadalmi tevé­
kenysége által a Nagybizottsággal 
munkaközösségben lévő Házas­
sági Tanácsadó és Gondozó Intézet 
működését támogatja.

Tervezet a Magyar Családvé­
delmi Szövetség családvédelmi 
szervezetének ügyvitelére.

Hajdúszoboszló városnak a ma­
gyar családvédelmi szövetség 
bevonásával alakult helyi család- 
védelmi szervezete két részből áll:
I Házassági Tanácsadó és Gon­
dozó Intézet, II. Családvédelmi 
Társadalmi Nagybizottság.

1. Házassági Tanácsadó és Gon­
dozó Intézet. „

A Házassági Tanácsadó es gon­
dozó Intézet a Magyar Család- 
védelmi Szövetségnek a városi 
intézetekre megállapított szerve­
zési irányelveinek figyelembe­
vételével 1. szociális és lelki, 
házasság-egészségügyi és 3. jogi 
vonatkozásokban nyújt tona,cs 
adást és gondozást. Cime : „Hajdú­
szoboszló város és a Magyar 
Családvédelmi Szövetség Házas­
sági Tanácsadó és Gondozó Inté­
zete." Ügyvezetője a polgármester 
megbízásából s a Magyar Csala • 
védelmi Szövetség felkérésere a 
közjótékonysági ügyosztály, vagy 
a tisztifőorvosi (tiszti orvosi) hivatal 
vezetője.

A szociális, lelki és jogi tanács­
adás a közjótékonysági ügyosz­
tály és részben a tiszti főügyészi 
hivatal feladata. (A jogi tanács­
adást ott, ahol árvaszek van, az 
árvaszék is elláthatja.) ,

Az egészségügyi tanácsa as 
városi tisztifőorvosi hivatalba 
ténik. (Ahol azonban Egészség 
háza van, ott a házassag-egesz 
ségügyi tanácsadás és gond 
az egészségházban is szervezhető 

A város a Házassági Tanácsod 
és Gondozó Intézet céljaira 
hivatalos helyiségeket a r®nj. 
hivatalos órákon kívüli időre 
talonul rendelkezésre bocsa ja.

A Házassági Tanácsadó és t® 
dozó Intézet továbbiakig 
ként kétszer tart hivatalos ' 
hétfőn és pénteken démtan 
7 óra között.

1
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1940. junius 16. Független Hajdúság

fürdőközleméhyei
Ir|» : VERESS BÉLA.

‘Beszámoló fürdőnk 1940, évi 
előidényérőL

Fürdőnk előidénye már véget 
ért s most az iskolák bezárása, a 
szabadságolások megindulása után 
megkezdődik a íőidény.

Örömmel állapíthatjuk azt meg, 
hogy a rendkívüli viszonyok elle­
nére a fürdő forgalma nem csök­
kent s ha az előjelekben bízni 
lehet, épen olyan jó fürdőidényre 
lehet számítani, mint az elmúlt 
esztendőkben.

A levélbeli érdeklődések inten- 
zivitása semmi kívánnivalót nem 
hagy maga után s alkalmunk 
volt több nagy betegségi bizto­
sító intézet és jóléti intézmény 
vezetőivel beszélnünk, kik kijelen­
tették, hogy tagjaik sorában a 
Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő iránti 
érdeklődés nagyobb, mint az 
ország többi összes fürdőhelye 
iránt együttvéve.

A rendbehozott fürdőtelep az 
elkésett tavasz teljes pompájában 
diszlik s minden újítás a fürdő­
vendégek általános megelégedé­
sét váltotta ki. A városi képvi­
selőtestület a napokban fog vég­
legesen határozni az 1940. évi 
uj beruházások, a 60 drb. kabin, 
a csárda és a kádasfürdö épület 
építéséről, amelyeket a vendégek 
már nagyon várnak s amely 
beruházásoknak óriási erkölcsi és 
anyagi eredménye kétségtelen.

Közlekedési szempontból az 
államvasutak és a MÁVAUT. 
kitettek magukért s Hajduszo-
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boszlóra nézve olyan jó közleke­
dési viszonyokat teremtettek meg 
nyári menetrendjükkel, amilyen 
talán az egész országban sincsen.

A szomszédos Debrecen felfe­
dezte, hogy a legjobb kiránduló- 
helye Hajdúszoboszló. Azon a 
megállapításon pedig, hogy 
gyógyeredmények szempontjából 
a zegész országban legelső helyen 
áll fürdőnk, már az egész ország 
közönsége túl van s ezen ma már 
senki sem vitatkozik.

Gyógyfürdőnk vezetését a jövő­
ben is abban az irányvonalban 
fogjuk ellátni, mint amelyikben 
eddig tettük. Attól sem jobbra, 
sem balra nem fogunk eltérni. 
A zökkenőket le fogjuk küzdeni 
s ami hiányosság mutatkozik, azt 
pótoljuk. Hajdúszoboszló városa 
mindent elkövet, hogy a körül­
mények évről-évre javuljanak. 
A fürdővendégekkel kapcsolatos 
lakás és élelmezés nagy horderejű 
kérdései, különféle egészségügyi 
és egyéb kérdések évről-évre 
rendezettebb állapotba fognak 
kerülni. Gyógyfürdőnk nagy elhi­
vatottságába vetett hittel éli most 
gyermekéveit, amelyeket az 
elmuit tiz évben a gazdasági 
leromlás, pár év óta pedig a 
meg-megujuló rendkívüli viszo­
nyok igyekeztek kevésbé sike­
rültté tenni, azonban tudjuk, 
hogy ez csak ideiglenes állapot, 
mely után fürdőnk, mint Európa 
legértékesebb fürdője fog felemel­
kedni és külföldön is ismertté 
válni.

8 3———
Az orvosi és jogi tanácsadás 

díjtalan, de csak szegény sói suak 
részére van engedélyezve. A szo­
ciális és lelki tanácsadást mindenki 
díjtalanul veheti igénybe. A tanács­
adás hivatalos titoktartás mellett 
történik.

A Házassági Tanácsadó és Gon­
dozó Intézet a Magyar Család- 
védelmi Szövetség budapesti Köz­
ponti Házassági Tanácsadó és 
Gondozó Intézete által kidolgozott 
nyomtatványokat és szakmunká­
kat veszi irányadóul.

A Házassági Tanácsadó és Gon­
dozó Intézet népszerűsítésére a 
város plakátokat készíttet, amelye­
ket a városházán, a középületeken, 
az anyakönyvi hivatalban, a szo­
ciális intézményekben és egyéb 
forgalmasabb helyeken kell kifüg­
geszteni.

A Hazássági Tanácsadó és Gon­
dozó Intézet a Magyar Család- 
védelmi Szövetség budapesti köz­
ponti Házassági Tanácsadó és 
Gondozó Intézetével ál'andó ösz- 
szeköttetésben van, működéséről 
a Központi Tanácsadó és Gondozó 
Intézet időközönként tájékoztatja 
és a havi statisztikai kimutatásait 
rendelkezésére bocsátja.

II. Családvédelmi Társadalmi 
Nagybizottság.

A Családvédelmi Társadalmi 
Nagybizottság a városi család- 
védelmi szervezet másik része, 
amely a Magyar Családvédelmi 
Szövetség helyi szerveként műkö­
dik. A Nagybizottság célja a 
Magyar Családvédelmi Szövetség 
alapszabályszerü célkitűzéseinek 
népszerűsítése és társadalmi fel­
adatainak ellátása.

A Családvédelmi Társadalmi 
Nagybizottság elnöke a polgár- 
mester, tagjai: az egyházak, a 
közhatóságok és a társadalmi szer­
vezetek s a nőegyesületek vezetői,

a Nagybizottság ügyvezető-igaz­
gatója, a Házassági Tanácsadó és 
Gondozó Intézet ügyvezetője.

A Családvédelmi Társadalmi 
Nagybizottság tagsága tisztelet­
beli.

A Családvédelmi Társadalmi 
Nagybizottság a Magyar Család­
védelmi Szövetség budapesti Köz­
ponti Házassági Tanácsadó és 
Gondozó Intézetevei egyetértőén 
a házassággondozás aktuális kér­
déseinek ismertetésére propaganda 
előadásokat rendez s az erkölcsi 
és szociális családvédelem tekin­
tetében a Házassági Tanácsadó 
és Gondozó Intézet munkáját tár­
sadalmi utón támogatja.
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Kedvező
fizetési feltételek 
mellett eladó h - - g:

Körner Béla-utca 49. sz.

Főid
Járószegben 3 hold 899 
négyszögöl szántó

Érdeklődni lehet:

Alföldi Takarékpénztárnál 
Debrecenben.

I SZEMLÉLŐDÉS^
Élvezettel szoktam olvasgatni a 

fürdőközleményeket; figyelem, hogy 
milyen sokféle irányú tervezgetés, 
óhaj, kifogás és panasz jelentkezik 
fürdőállapolainkhan, illetőleg ezekben 
a közleményekben is, de még 
egyszer sem olvastam, hogy ’anh >- 
tatlan tovább az az állapot, hogy az 
immár európai hírű gyógyfürdőnkhöz 
való ut bejáró csaknem épen olyan, 
mint akármelyik tanyasi dülő-ul, vagy 
sáros tanyabejáró. Emiatt hallottunk 
arról, hogy volt is már kisebh-nagyobb 
csetepaté a ktpviseiöies'melbcn, de 
semmi eredménye nem lett. Hivatko­
zást hallani ugyan, hogy a iéii fürdö- 
épiikezcsi tervek miatt stagnál ez a 
dolog, de miután arról is tudunk, 
hogy egyelőre hosszabb időre zátonyt a 
futott ez a terv is, azéit ez* a szégyen­
letes uibejáraiot tovább dűlő-útnak 
hagyni egy percig sem lehel. Minden 
kocsi, autó, kerékpár és jármű, külö­
nösen az ilyen esős nyáron, amelyik 
elmarad a fürdöláíogatókk .1 együtt, 
a varos tc-ir re károsítja a gyógyfürdő 
bevételeit.

Előfizető.

A légoltalmi gyakorlatok a kiv. nt 
szép sikerre! tc’jes fegyelmezettség 
mellett végződtek. Junius 10-én reg­
geli 6 órakor kezdődtek és junius 
11-én reggel 6 órakor végződtek. 
Szemtanuk megállapít-itak, in gv 
Hajdúszoboszlón nagyobb volt a 
rend és a közönség fegyelmezettsége, 
mint példám Debrecenben, ahol 
pedig úgy az anyagiak, mint a szak­
emberek tömege sokkal inkább ren­
delkezésre állana.

A fürdőszezon a melegebb idők 
beálltával kezdetét vette. Lassanként 
gyülekeznek a mi kedves vendégeink, 
akiket eddig a nagyon kellemetlen 
időjárás akadályozott a korábbi 
megjelenésben. Remélhető, hogy 
amit a tavaszon vesztettünk, a nyár 
kamatostól meghozza.

A nagy világégésben a magyar 
nemzet kellő nyugalmat tanúsít. Ez 
a nyugalom azonban nem azt jelenti, 
hogy nem veszünk tudomást a 
körülöttünk végbemenő világesemé­
nyekről. Kifosztott, szétdarabolt, 
megalázott nép vagyunk. Jövőnk 
kiépítése érdekében halaszthatatlan 
kötelezettségeink vannak.

3. oldal.
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Eladó családi ház
szám alatt. Érdeklődni lehet: a 

helyszínen.

Piarin a Gáh Tóth-utca 33. sz. alatti 
uiÜUU házasudvar és a Csipkésben 
24 hold tanyás föld. Értekezni lehet: 
vitéz Tóth Gábor megbízottnál. 

Hamvas-utca 5. szám alatt.

Bontásból
kikerült épület-anyagok:
pala, gerendák, ajtók, 
ablakok, szekrények,
széke* e$adók.

Értekezni lehet és megtekinthetők:
a Hajdumegyei Takarék- 
pénztárnál, Hajdúszoboszló 
Rákóczy-ut k. szám alatt.

BOCSKAY
KERT-MOZGO

heti műsora:
JuniUS 16—17. vasárnap és hétfőn 

a legjobb magyar film: „A
miniszter barátja". Fősze­
replők: Páger Antal, Komár 
Julia, Erdélyi Mici, Dénes 
György stb. és „Hetet egy 
Csapásra" színes Walt Disney 
film és Magyar világhiradó.

Junius 18. kedden: Csak egy 
napig i Milliós világfilm 1 „Haj­
nali eskÜVÖ". Errol Flynn, 
Bette Dawis, Olivia de Hawiland- 
Pompás kisérő műsor és Ufa 
világhiradó.

JuniUS 19-20. Szerdán és csü­
törtökön a legizgalmasabb
kémdráma: Hétpecsétes titok.
Főszerepben: Willy Birgel, 
Brigitte Korney. Kisérő mű­
sor Francia mesevárak.

JunillS 21 22 23. Péntek, szom­
bat és vasárnap: „HALÁLOS 
TAVASZ". Főszereplők: Ka- 
rády Katalin, Szörényi Éva és 
Jávor Pál. Kísérőül: szines 
Walt Disney film: Minden 
vihar elül és Világhiradó.

Fedett nézőtér. Előadások naponta 
fél 9 órai kezdettel. Az előadá­
sok esőben is megtartatnak!

HIRE K.
— A református templomban

ma délelőtt prédikál Bernjén Éetenc 
leikesz, urvacsorai és konfirmációi 
beszédet mond Bélteky Lajos lelkész, 
délután 3 órakor bibliát magyaráz 
Fehér János segéd lelkész.

— A képviselőház a 8 osztályú 
népiskolai és az állambiztonsági 
törvényjavaslatot elfogadta s nem­
sokára nyári szünetre megy.

— Gróf Teleki Pál miniszter­
elnök mint a képviselőház egyik 
legrégibb tagja összeférhetetlenségi 
bejelentést tett Hu bay Kálmán és 
Vágó Pál nyilas képviselők ellen a 
magyar nemzet egysége ellen elkö­
vetett hűtlenségük miatt. Ez ügyben 
a vizsgálati előkészítés megindult. 
Az Ítélkező bizottság julius 1-én 
fog dönteni. Ha elmarasztalják 
Hubayt és társát, mandátumoktól 
megfosztják őket.
- A győri országos dalosver­

seny meg lesz taitva s azon a 
városi dalegylet vegyeskara is részt 
vesz. A dalosok 2!-én pénteken 
délben indulnak Bélteky Lajos dal­
egyleti elnökkel az élen. Reméljük, 
hogy a vegyeskar gyarapítani fogja 
eddigi sikereit.

— Norvégiából kivonultak az 
ellenséges haderők. A király Angliába 
menekült. A németek Narviknál 
rövidesen megkezdik a vasúti szál­
lítást.
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MÁVAUT autóbusz-menetrend.
Érvényes 1940. május ! 9-töl október 5-ig.

Hajdúszoboszló—Debrecen :
T ^

9 15 9"55 13"30 17 3b i. Hajdúszoboszló, piactér c. —'— 14 45 18 46 18 59
9-20 1000 13-35 1740 i. „ gyógyf. é. 10 55 1440 18-10 1855
9"50 10 30 14 05 18 10 é. Debrecen, Arany B.-sz. i. 10 25 1410 17 40 18 25

t csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Hajdúszoboszló — Püspökladány— Kisújszállás - Kunhegyes

X f X
IS'57 i. Hajdúszoboszló, gyógyf. e. 9'57 13 32
19*01 i. „ piactér é. 9'53 13 28
19"27 Nádudvar, Hangya-sz. 9'2S 13'08
19" 16 Püspökladány", p. u. 7 30 9 07 12'43

. 20 50 é. Kisújszállás, p. u. i. 6'25 7'52
2V40 é. Kunhegyes, piactér i. 5 30 5'30 

x csak hétköznap, t csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Hajdúszoboszló—Szeghalom — Békéscsaba :

x x t x
14'43 18'14 i. Hajdúszoboszló, gyógyf. é. 9’17 13"32
14-47 18-18 „ piactér 9! 3 13'28

8 15 15"22 Püspökladány, p u. 8 38 12"40
9'20 16"27 19"54 é. Szeghalom, piactér i. 7 33 1V35

IS‘00 2V25 é. Békéscsaba, Csaba-sz. i. 6 00
Hajdúszoboszló—Szeghalom—Gyoma—Szentes :

XT
14'43 18"14 i. Hajdúszoboszló, gyógyf. é. 9’ 17 
14-47 18-18 „ piactér 913
16'38 21'03 Szeghalom, p. u. 7 27
17'32 2V55 Gyoma, p. u. 6 35
18* 10 22 37 Szarvas, Arpád-sz. 5 54
19 02 23"30 é. Szentes, piactér i. 5 00

x csak hétköznap, f csak vasárnap és ünnepnap közlekedik. 
8=SE®X=3 O S=3SES3®=3 © g==$ses3=3 SS £=SSXBS==Í © t=SSSase=S Ö ä=S5XSSr=S

A református elemi iskoláh-
szerdán és csütörtökön volt az

Vyrneab', két szoba konyhás lakást 
fUil CuCfl^mellékhelyiségekkel, a 
piac közvetlen közelében. Ajánlatok

leadhatók a Kovács-nyomdában.

- Ha jó borban a legjobbat 
akarja, úgy Földi Imréhez vezessen 
az útja. Fajborok, finom likőrök, 
zamatos rumok, kisüsti pálinkák, 
Braun-féle Brandy, kassai üvegsörök, 
a legjobb minőségben, a legolcsóbb 
áron Földi Imre fűszer- és italáru 
kereskedésében: Hajdúszoboszló, II., 
Törökdomb-utca 12. (Hajdu-utca 
sarok.)

— Páris elesett. A német hadi 
és szellemi fölény csúcspontját érte 
e! Páris francia főváros elfoglalásá­
val. A kilenc napos német támadás 
a hadihelyzet alakulása következté­
ben 350 kilométeres frontra szélese­
dett ki. A németek 120 hadosztály 
harcbavetésével indították meg óriási 
támadásaikat. Ez 2 millió 400 ezer 
főnyi haderőnek felelt meg. Hadi- 
felszereléseik tökéletessége, újabb és 
újabb technikai találmányaik s azok 
legyőzhetetlen alkalmazása a próba­
tételnél rombadöntötte a franciák 
minden várakozásait. A németek oly 
rohamos erővel és olyan megsemmi­
sítő tömeggel támadtak, hogy a 
franciák összes védekezése porba- 
hullott. Péntek reggel a németek 
Párisi hatalmukba kerítették és 
bevonultak. A franciák nyilt városnak 
jelentették ki Párist, azt nem védték, 
igy a 4 és fél milliós főváros épü­
leteiben kár nem esett. Hogy e 
borzalmas és szinte hihetetlennek 
látszó győzelem mily emberáldozatba 
került, ma még nem tudjuk. Le Havre 
kikötőt is elfoglalták a németek. 
Ez volt a franciák legfontosabb 
északi kikötővárosa.

— Megjelent a repülőit lapja.
A Horthy Miklós Nemzett Repülő 
Alap támogatásával szerkesztett repü­
lésügyi folyóirat, a Magyar Szárnyak 
júniusi száma most jelent meg. A 
lap repülőkrónikáját Bisits Tibor 
repülőörnagy irta, mig a holland és 
a belga volt légifiottát Jánosy István 
főszerkesztő ismerteti. A szokásos 
„ifjú repülő“, gépismertetési és 
regényrovatok mellett, Danovszky 
Ferenc és Hédi Sándor repülőokta­
tók írtak érdekes cikket. A lap uj 
számában repülőregény pályázatot is 
hirdet. A Magyar Szárnyak min­
denütt kapható. Ára 60 fillér. Mutat­
ványszámot a kiadóhivatal (Vili., 
Üllöi-ut 12) kívánatra ingyen küld.

ban
évzáró istentisztelet és utána az 
ériesitők kiosztása. A konfirmált 
növendékek vizsgája pénteken ment 
végbe a templomban, ma délelőtt 
pedig az ünnepélyes konfirmációjuk 
lesz. A tanyai iskolákban hétfőtől 
péntekig lesznek az évzáró vizsgák.

Olaszország belépett a 
háborúba amaz elkeserítő sérelmek 
miatt, amelyeket rajta az angol- 
francia parancsszó alatt működő 
szövetség fokozatosan és tudatosan 
ejtetr. Ez a lépés a háború további 
folyamára rendkívüli döntő hatást 
jelent.
- Kedvezményes mezőgazda­

sági szén beszerzése. Az anyag- 
gazdálkodás széngazdálkodási bizott­
ságának elnöke a kedvezményes 
mezőgazdasági (u. n. nyári) szénár 
alkalmazásáról szóló rendelettel kap 
csolatban íeihivia a gazdák, cséplő­
gép és szántógép tulajdonosok 
figyelmét a következőkre: A hivat­
kozol! árkormánybiztosi rendelet 
alapján beszerezhető gazdasági szén- 
szükségletüket vagy magánál a 
bányánál, vagy annak a bányának 
viszonteladó kereskedőjénél rendel­
jék meg, amelynek termékét tavaly 
is használták. Ha az elmúlt évben 
nem volt gazdasági szénszükségle­
tük azért, mert nem szenet, hanem 
más tüzelőanyagot fogyasztó géppel 
csépeltek, vagy szántottak, de az 
idén szénnel fütö't géppel végzik az 
említett munkálatokat, akkor a szük­
séges szén mennyiséget a felhaszná­
lási helyhez legközelebb fekvő bánya 
termékéből rendeljék meg, még­
pedig vagy magánál a bányánál, 
vagy a bánya termékeit árusító 
viszonteladó kereskedőnél.
- Anyakönyv i hírek.

Házasság-kihirdetés: Bakó Ferenc 
és Palotai Eszter. Házasságot 
kötöttek: Nagy Lajos és Padrah 
Lídia, Egri Mihály és Dobi Ju­
liánná, Szabó Ferenc és Borbély 
Piroska. Születések : E. Lukács 
Albert leánya Juliánná, Borbély 
Elek leánya Erzsébet, Szkupin 
Mária leánya Mária-Margit, 
Oláh János fia János. Halálozá­
sok : Erdős Lajosné - Pap Juliánná - 
29 éves, Molnár Jánosné — Gy. 
Kovács Lidia — 67 éves, Beke 
Pál 10 hónapos, özv. Kiss Jánosné 
— Sinai Lidia 89 éves.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

A m. kir. áll. polgári fiu- 
és leányiskolába az 1940—41. 
tanévi beiratások f. hó 17-én d. 
u. 3—6 óráig és 18-án d. e. 9—12
óráig lesznek az fiúosztály ter­
mében. A felvétel alkalmával 
minden tanulónak személyesen, 
az első alkalommal beiratkozónak 
pedig atyja vagy anyja kíséreté­
ben kell jelentkeznie. Beadandó 
okmányok : születési anyakönyvi 
kivonat, az előző tanulmányokról 
szóló bizonyítvány, illetőleg tanul­
mányi értesítő, a himlőoltási vagy 
ujraoltási bizonyítvány.

— Ingyen ojtóanyagot kapnak 
állataik rétiére a szegénysorsu
gazdák. Az országos mezőgazda- 
sági kamara beadvánnyal fordult 
a földmivelésügyi miniszterhez, 
hogy a szegénysorsu mezőgazda- 
sági lakosság állatainak védő- 
ojtáshoz ingyenes ojtóanyagot és 
állatorvosi kezelést bocsásson ren­
delkezésre. A földmivelésügyi 
miniszter a kamara előterjesztésére 
adott válaszában közölte, hogy 
már a múlt évben is mintegy 
100.000 pengő értékű ojtóanyagot 
és szérumot osztott szét a kis­
gazdák között. Egyben felhívta 
a kamara figyelmét, hogy kívána­
tos volna, ha a kisgazdák az 
állatorvosi költségek csökkenése 
céljából csoportosan ojtatnák be 
állataikat, mert tömeges ajtós ese­
tén az egy állatra eső állatorvosi 
munkadij lényegesen kevesebbe 
kerülne, mindössze körülbelül 20 
fillérbe. A miniszter leiratában az 
idei évre is kilátásba helyezte 
legmesszebbmenő támogatását.

— Városi színház. Ma, vasárnap
délután színre kerül fél 6 és este 
fél 9 órákor „Zimberi-zombori szép­
asszony“, junius 17-én, hétfőn 
„32-es baka vagyok én“, 18-án, 
kedden „Klotild néni“, junius 19-én 
szerdán „Paprikás csirke“. Balogh 
László értékes színtársulatát közön­
ségünk melegen támogatja.

— Szabályozták a néprádióké­
szülékek foryalombahozatalát. a
kereskede'em- és közlekedésügyi 
miniszter a második néprádióakció 
készülékeinek folyó évi junius 10-én 
kezdődő forgalombahozatalát az aláb­
biakban szabályozta: Néprádió-készü- 
léket a rádiókereskedők további intéz­
kedésig csak annak szolgáltathatnak 
ki, aki előttük folyó évi junius 1-én, 
illetőleg azután kiállítóit, rádióvevő­
készülék üzembentartás :ra jogosító 
engedélyét felmutatja. A néprádF- 
készülékek vételára készpénzvásárlás­
nál 4460 pengő, részletvásárlásnál 
pedig 49 60 pengő. Ebben az ösz- 
szegben a felemelt fázis- és csőadó 
beiinfoglaltatik. Részletvásárlásnál a 
készüléket eladó kereskedő a készü­
lék átvételekor V60 pengőt szed be, 
mig a fennmaradó 48 — pengő egy­
mást követő hat hónapon át 8' - 
P-s havi részletben törlesztendő a 
postahivatalok által bemutatott nyug­
ták ellenében. Bővebb felvilágosítást 
a postahivatalok, illetőleg a néprádió­
készüléket forgalombahozó kereske­
dők adnak.

— Európaszerte rosszabb búza­
termésre van kilátás. A vetésjelen­
tésből ismeretes, hogy ebben az évben 
Magyarországon is gyengébb lesz a 
búzatermés. Szakkörök szerint az 
egész európai kontinensen jelentősebb 
csökkenésül kell számolni, ami főleg 
a rossz időjárásnak tudható be. Elő­
zetes számítások szerint a tavalyi 
eredménnyel szemben 200 millió 
mázsára is tehető az idei csökkenés. 
Argentínában a tavalyi 91 milliós 
mázsás terméssel szemben ebben az 
évben csak 32 millió mázsás termés- 
eredményt várnak búzából._________

Meghívó $
A Gazdasági Bank Hajdúszobosz­
lón Részvénytársasággal Kapcso­
latos Népscgélyzö Szövetkezei

fel.<.-. üuo'ás alatt
1940. évi junius hó 27-én, 

d. u. 3 órakor
Hajduszoboszón, a Hajdú megyei 
Takarékpénztár f. a. üzlethelyiségében 

(Rákóczi-u. 21. sz.) tártja

rendiiiuíiii közgyűlését
amelyre a t. szövetkezeti tagokat 

meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. A felszámoló bizottság jelentése 

a szövetkezet felszámolásának befe­
jezéséről a zárszámla beterjesztésével 
és az ezzel kapcsolatos intézkedé­
sekről.

2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Határozathozatal a felszámoló 

és felügyelő bizottság felmentvénye 
tárgyában.

Zárszámla: VAGYON : Tőketar­
talék P 320 - , Üzletrészeké P 
1953-90, Tírzsbctctek P 493-58. 
Összesen. P 2767-48.

TEHER: Felszerelés P 349 -, 
Veszteség P 2357 91, Költség P 
60 57. Összesen : P 2767'48.

Tudnivalók!
Az 1940. május hó 30 án elké­

szített zárszamiat a vonatkozó ira­
tokkal együtt a Hajuumegyei Taka­
rékpénztár felszámolás alatt, Hajdu- 
szoboszló, Rákéczi-ut 2'. szám alatti 
üzlethelyiségében a hivatalos órák 
alatt (szerdán és csütörtökön) meg­
tekinthetők.

Ezen rendkívüli közgyűlési ugyan­
ilyen tárgysorozattal már 1940. 
junius 12-ére kitűztük, de a köz­
gyűlést az alapszabályok 38. és 62. 
§-ai értelmében határozatképesség 
hiányában nem »árthattuk meg. Ezen 
hirdetményt az alapszabályok ezen 
§-ai szerint 1940. évi junius hó 
12-étől számilott 15 napra tűztük 
ki azzal, hogy a tárgysorozat tekin­
tetében ezen most kitűzött közgyű­
lés a megjelentek számára való 
tekintet nélkül érvényesen fog hatá­
rozni.

Tisztelettel:
A Felszámoló Bizottság.

IRODALOM.

A pápai Ranolder Intézet
átvette a Magyar Lányok vándordíját. 
Mit tehet a magyar nyelv tisztasága 
érdekében a fiatal leány ? Ez volt a 
pályakérdés, melyre az ország minden 
részéből érkeztek dolgozatok. A Ma­
gyar Lányok uj szama A"-i Margit 
és Balogh Anna regényét, Majthényi 
György, Zs. Papp Julia, Leszkay Irén 
novelláját, Havas istván és Hegyaljai 
Kiss Géza versét hozza. Ügyes a 
fiatal leányok cserenyaralási rovata. 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra 
bárkinek küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 16.

Cuhornéiküli gyümölcsfel­
dolgozás úgy a kis háztartásban a 
konyha részére, mint a gazda nagyobb 
mennyiségű terményének értékesíté­
sére nyújt lehetőséget. Erről az újabb 
eljárásról, valamint a gyümölcsösben, 
szőlőben az aktuális teendőkről, a 
baromfi-, méh-, nyuitenyésztésről ir „A 
Magyar Gyümölcs“ legújabb száma, 
melyből lapunkra hivatkozva, ingyen 
mutatványszámot küld a kiadóhivatal: 
Budapest, V., Vilmos császár-ut 76.

Nunmatott Kovács Kálmán „ B jcsk3y“-Köny»nyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1940—788


